

QUE SE HAGA LA LUZ EN «ESO»

Durante mi forzada inacción supe que «El Diario», en el uso de su deber ecles...

Yo no sé cuáles de estos hombres habrán abundado más en los negocios de la Federación Católica Agraria...

El programa de apoderamiento absoluto de las fuerzas montañesas por la Federación adolecía de exceso de... «optimismo»...

Pero es el caso que la realidad no respondió a las ilusiones. Los hombres que tuvieron en sus manos esta emisión...

Pero no lo pensaron ni lo miraron bien. Y el negocio de Renedo de Piélagos es sencillamente un mal negocio...

La culpa de este fracaso fueron los dispendios primeros. El pago exagerado de una patente de envase que no se verá enjugado jamás...

Los terribles gastos de burocracia, de empacados emboscados con grandes sueldos en esta fábrica de Renedo, refugio de «predilectos» de la Federación Católica Agraria...

Es claro que un negocio comenzado bajo tan malos auspicios, esté en trance de muerte. Y que lo está es cosa vieja. Pero era cosa semicuclada hasta los últimos tiempos...

Y hasta por ahora de nosotros mismos. Ni usted, Don Anónimo, con su amorfa personalidad enquistada en las odicinas públicas...

El más grave de ellos en la Montaña es el del precio de la leche, mantenido en sus proporciones ramosas de hoy por la traición de la Federación Católica Agraria...

Sobre esto escribí muchos artículos. Pero nunca dije en ellos lo que voy a decir ahora, porque ya es necesario abrir los ojos del pueblo campesino sobre los manejos oscuros de esa Federación Católica Agraria...

De nada servirán las diatribas personalizadas de la Federación esgrimiendo las plumas de sus asalariados, de sus empleados, de sus enclutados...

La Federación Católica Agraria en su cruzada andariega (ahora si que podemos emplear el vocablo amigo productor de cerezas!) aún trata de envolver la cuestión en bulas de difuntos...

Mañana te lo explicaremos, amigo campesino. Lo que no te explican el primer espada y el mozo de estroques que van por esos pueblos de Dios camuflando al prójimo, te lo explicaré yo.

Matilde DE LA TORRE

DESPEDIDA DE SOLTERO

En el Hotel Maroño se ha celebrado ayer la despedida de soltero del apreciado joven Emeterio Incera...

Rudesindo, Chuchi, Luis y Eduardo Lostal, Pablo Liano, Félix Díaz, Telesforo Ricoondo, Valentín Solana, Adolfo Melado, Miguel Torres, Frutos Gutiérrez, Antonio Munguira, Antonio Regalillo, Jesús Regalillo, Jesús Pardo...

Segunda. Reunida esta fuerza general, utilizaria en el terreno político y económico, atando con el lazo del interés material la conciencia ciudadana de los Sindicatos, asegurándose una hegemonía absoluta en todos los órdenes...



La bellísima costurera Mariuca Cuadra, elegida por su hermosura y por sus virtudes «Señorita Santander 1932» en la fiesta cordial y digna que organiza tradicionalmente nuestro estimado colega «El Cantábrico»

(Foto Samot)

LA FIESTA DE LAS MODISTAS

NUESTRA ADHESION

Hace unos días, claramente expresábamos en un artículo de Redacción, cómo y cuánto sentimos en relación con la fiesta que viene organizando anualmente nuestro querido colega «El Cantábrico»...

LA MISA

A las nueve en punto, el templo vecino de esta Redacción, se hallaba totalmente lleno de fieles. El altar con profusión de alabastro, y sobre cuatro reclinatorios, hallábase la «Señorita Santander», acompañada de sus damitas de honor...

La Coral, nuestra Coral siempre dispuesta a prestar sabor a las fiestas, va entonando durante la misa cánticos sagrados que dan al acto mayor solemnidad.

Un nutrido número de compañeras esperan la salida de sus representantes en el atrio de la iglesia, a las que tan pronto divisan, se promueve un murmullo de admiración hacia las lindas compañeras, las cuales, acompañadas de redactores y fotógrafos de «El Cantábrico», toman los autos preparados al efecto.

HOMENAJE A ESTRANI

Estaba anunciado a las diez y media; pero desde mucho antes, se habían congregado frente al banco de don José Estrani, gran número de compañeras modistas, ansiosas de no perder detalle del homenaje que se iba a rendir al ilustre «pacotillero».

Hasta que llegaron la «Señorita Santander» y sus acompañantes, el busto de José Estrani «convulsó» con multitud de modistas, que previamente habían escogido sitio en los lados y alrededores del banco.

«Samot» recoge la impresión fotográfica del momento, y Mariuca Cuadra, deposita un hermoso ramo de flores sobre la cabecera del monumento, y acto seguido se dirigen a rendir un tributo a los ciegos de la ciudad.

El «lunch» en honor de los ciegos ha sido un acto sencillamente emocionante. El salón rojo de Royalty, por unos momentos ha sido testigo de una escena de amor y piedad pocas veces repetida. La mesa presidencial ocupada por la «Señorita Santander» y corte de honor, que emocionadas miraban a los ciegos; éstos, en una gran mesa, saboreaban las exquisitas pastas y los licores, que manos suaves les llevaban. La guapísima Chitines, que ya otro año saboreó el triun...

fo, se encargaba de dar de comer a un niño ciego. Samot recogió la escena en la cámara oscura.

Los ciegos, esos seres tan dignos del apoyo de todo el mundo, han pasado unas horas inolvidables, y únicamente sentirían como tantas veces, el deseo de poseer el don de la vista, para poder contemplar tanta belleza y juventud. Al final del magnífico «lunch» servido por camareros, tan diestros, como Soler, «Samot» y Felices; Luis Soler en nombre de la Dirección de «El Cantábrico», y como eje de la fiesta de las modistas, hizo un discurso, sencillo y elocuente. Saludó a la «Señorita Santander» y damas de honor, y con gran elocuencia, hizo resaltar la necesidad de que la sociedad, se fije y atienda a los ciegos pobres y procurar de esta manera que, para tan sufrida parte de la Humanidad, no exista siempre el calificativo de «pobres ciegos».

Ofreció las columnas de «El Cantábrico», para todas las campañas en pro de los que carecen de vista, y en nombre propio también, dió las gracias, a todos los que han contribuido a que la fiesta de las modistas, adquiriera la brillantez debida, de una manera especial a don Julián Gutiérrez, por su desinteresada colaboración, y a los profesores de la Alianza Musical, que durante el «lunch» interpretaron algunas piezas de su selecto repertorio.

El ciego Manuel Liano contestó emocionado a las palabras del señor Soler. La señorita Azucena Minguéz, leyó unos versos dedicados a la modista santanderina, originales del ciego Miguel Colza, versos ingenuos que emocionaron hondamente. Se dieron unos cuantos vivas, se tiraron algunas placas y las bellas modistas, las bondadosas obreras de la aguja, tomaron del brazo a los ciegos y los llevaron como lindos lazarillos de romance, hasta los coches. Con lágrimas en los apagados ojos, agradecieron los ciegos, la delicadeza. Al ciego más pobre se le hizo entrega de 25 pesetas, que para tal efecto entregó nuestro estimado amigo Alfredo Soler.

La bella «Señorita Santander», Mariuca Cuadra y sus damitas de honor, las señoritas Amelia Zamora, Oliva Pérez, Carmina Rodríguez, Victoria Ruiz, tuvieron el rasgo simpático de regalar a nuestra redactora, un manjón de clavetes y de decirle que están muy contentas y que de los actos de hoy, el que más les ha emocionado ha sido el del lunch a los ciegos. Merecía ser, guapísima muchachas, muy felices, por buenas y trabajadoras y de poseer, para siempre, esas «toiletts» costosas que con pinchadas en vuestros deditos habéis confeccionado para la señora activa, y que sólo por unas horas, va a cubrir vuestro cuerpo de muñecas de carne.

(PASA A CUARTA PAGINA)

INFORMACION GENERAL

OPOSICIONES

La «Gaceta» publica la lista de los opositores aprobados para auxiliares cuartos de Administración, siendo destinado a la Delegación de Santander don Baltasar Hernánz Planelles.

VACANTE

Ha salido a concurso la plaza de inspector municipal veterinario, con el haber anual de 3.000 pesetas, pudiendo solicitarse en el plazo de treinta días.

SE ASIGNA UN PORTERO

En vista del incremento tomado por los servicios de la Escuela Normal de esta ciudad, se ha asignado en la plantilla un portero más, que se cubrirá con arreglo a lo legislado.

NORMALISTAS

Se ha dispuesto se celebren exámenes extraordinarios en las Escuelas Normales, el próximo mes de enero, para cuantos alumnos del Magisterio les falten una o dos asignaturas del plan de estudios de 30 de agosto de 1914.

DE INTERÉS LOCAL

Se advierte que el Ayuntamiento ha acordado la aplicación del sistema de contribuciones especiales a las nuevas ampliaciones de alumbrado que se hagan y al sostenimiento del servicio de extinción de incendios y la implantación de un arbitrio por los escapapates y sobrefachadas que constituyan escapapates, incluyendo unos conceptos en los derechos o tasas por prestación de servicios de reconocimiento de alimentos y sello municipal, ampliando el primero a tres substancia no sujetas hoy a inspección y gravando en el segundo, la comprobación de la limpieza de chimeneas, que actualmente ya realiza la Guardia municipal.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Entre las diversas visitas que ha recibido hoy el gobernador civil, se hallan la de la Junta Vecinal de Praves. Otra Comisión de la Junta de Puente San Miguel, que fueron con carácter administrativo. El teniente alcalde de Laredo, señor Basoa. Alcalde de Liérganes. Delegado de la Confederación Nacional del Trabajo marítimo. Alcalde Selaya. Comisión de obreros parados de Santander y otra de Cabezón de la Sal, con nuestro camarada Manuel García. El secretario de la F. O. M., con una comisión de obreros de Heras y de colofón a estas visitas, recibió la de las modistas, que iban acompañadas de los señores Felices, Cuevas, Martínez y Tomás Quintana.

VISITAS DE MINEROS

En la visita recibida esta mañana por el gobernador, se trató de la parte incumplida por la Empresa en el contrato últimamente hecho para la renovación de los trabajos.

El gobernador les dijo que procuraría ponerse al habla con el Jurado mixto, para tratar sobre el asunto que le era denunciado, para que se cumpliera todo lo pactado.

LO DE LAREDO

Esta mañana estuvo conversando el gobernador con el teniente alcalde de Laredo, con el fin de que se reanudara...

LA LAPIDA A PABLO IGLESIAS

El domingo pasado y por iniciativa del Sindicato Metalúrgico, se colocaron dos lápidas de bronce en la Avenida de Pablo Iglesias, que fueron a sustituir las que unos anónimos seres destrozaron amparándose en que no se les veía cometer el acto de «hombria» que hacían.

Para este acto se congregaron numerosos camaradas de la Casa del Pueblo, asistiendo representaciones de la Agrupación Socialista y Juventud, así como también la de Sociedades sindicales.

Al descubrirse la lápida, el camarada Bruno Alonso, subido en la pared donde se hallaba la lápida, hacia el Sardinero, pronunció un discurso vibrante, analizando el hecho cometido, hecho que ha servido para que los obreros hagan un acto de desagravio hondamente sentido y a la vez, que demuestra la sinrazón de la violencia ante la convicción que asiste a los socialistas.

ran las sesiones del Ayuntamiento y entrara en la normalidad debida. El señor Basoa le impuso al gobernador de los motivos del alejamiento de los ediles, y parece que vino a ofrecer que se iría de nuevo a la celebración de estas sesiones, y de no hacerse, la autoridad dictará una providencia.

LOS PARADOS

Fué a verle la Comisión de obreros parados, para informarle que para la buena marcha del Comité iban a legalizarle debidamente, manifestándole el gobernador que hicieran el reglamento y que si entraba dentro de la ley de Asociaciones sería autorizado su funcionamiento.

LOS COMISIONADOS DE CABEZON

La Comisión de obreros parados que fueron a ver al gobernador, acompañados por el camarada Manuel García, le hicieron entrega de un escrito en el que se menciona lo que viene ocurriendo con relación con las 30.000 pesetas del Ayuntamiento, y que nuestro corresponsal ha venido denunciando en la sección de «Villacañiques».

El señor Rubio Callejón, les manifestó que como estaba enterado por el señor Cabrero ante la reciente visita hecha por este su delegado, y que abriría la información debida para ver quién había incurrido en responsabilidad, y la otra medida a tomar, que obligaría a que se gastaran las 30.000 pesetas.

OTROS CONFLICTOS

Interrogado por la marcha de otros conflictos, nos dijo que de la Vinalosa y Obras y Construcciones no sabía nada, esperando que esta solución la den las partes que han intervenido, puesto que la representación del ministro le ha quedado al margen.

Le dimos nuestro parecer de que la huelga no debe de plantearse y de hacerse esto, no debe de tener arreglo alguno, ya que si a esto se llegaba, era señal evidente de que la empresa no podía hacer concesión alguna, y no encontraríamos razón para que después de planteada por segunda vez la huelga, hubiera arreglo.

GRUPO INFANTIL SOCIALISTA

Se comunica a todos los compañeros que componen este Grupo, la necesidad de acudir el jueves, a las tres y media de la tarde, al salón de actos de la Casa del Pueblo, con motivo de la conferencia que dará el camarada Francisco Noreña, dedicada a los fines que persigue este Grupo.

Se recomienda a todos aquellos que se hayan inscrito el jueves pasado y antepasado, no dejen de acudir, por si fuera necesario rectificar algún nombre, apellido o domicilio.

EL GORDO

Poco a poco se van conociendo los nombres de los afortunados poseedores del número 27.717, premiado con 120.000 pesetas. Entre estos agraciados, se encuentra don Ascensión Soler, viuda de Elvira, que la han correspondido 12.000 pesetas, habiendo rechazado dos décimos más que la ofrecía el vendedor.

Enhorabuena y a gastárselo.

Analizó Bruno Alonso las campañas que se vienen dando contra el socialismo, el que rehuye aceptar encuentros, por no encuadrar en sus doctrinas, pero que esta actitud serena, no debe confundirse con la que podrán adoptar, una vez agotados los medios persuasivos y de ecuanimidad que tienen.

Al terminar de hablar Bruno Alonso, el Orfeón Socialista entonó «La Internacional», causando excelente efecto esta agrupación, pues sin haber actuado en ninguna parte y encontrándose en ensayos y preparación, quiso sumarse a este acto, poniendo lo menos oficial posible, y si lo más de su aportación personal hasta el día que debute.

La Banda municipal, dejó oír el «Himno de Riego»; dándose vivas diversos, y disolviéndose esta manifestación cívica, que ha sido una manifestación más, de como entienden las manifestaciones los socialistas. Marchan convencidos y serenamente.

DE LA PROVINCIA

Cabuérniga

El pueblo paga las consecuencias

La Delegación de Hacienda de Santander reclama al Ayuntamiento de Cabuérniga, por aprovechamiento de pastos y leñas, la cantidad de 14.000 pesetas que por lo visto no se han hecho efectivas desde el año 1926 y deben entregarse sin dilación en el próximo mes de enero. Este asunto ya se ventiló, según aseveración del secretario, en el Tribunal de lo Contencioso Administrativo, con fallo desfavorable para el Ayuntamiento. Por lo tanto, esta Corporación, no disponiendo de fondos para hacer frente a dicha reclamación metálica, está decidida a imponer al pueblo un nuevo recargo sobre el ya excesivo que pesa sobre él. Pero no es ese solo el mal. Aparte esas pesetas que reclama la Hacienda, hay un déficit en la «Casona» de más de 30.000 pesetas, que para cubrirlo será necesario apelar a otra sangría vecinal, puesto que la Corporación, compuesta en su mayoría de nulidades, no está dispuesta a averiguar el «por qué» de déficit tan elevado. En una palabra, no quiere «meterse» a fiscalizar la obra de anteriores Corporaciones. Y ya que no se atreve, por ser todas ellas hermanas de camada, vamos a hacerlo nosotros, aunque de ello se duelen aquellos que sirvieron a la dictadura.

Sabemos que la Corporación saliente, el año 1926, entregó a la presidencia por el señor Díaz Calderón la cantidad de 15.000 pesetas que como beneficio líquido existían en las arcas municipales; es decir: limpias de polvo y paja. Pues este señor, que entonces hacía público alarde de sus «moños» dictatoriales, por ser además de alcalde, cabo de Somatenes—que era tanto como decir rey y señor de vidas y haciendas—dispuso, «guapamente» de aquellas pesetas para sufragar los gastos del famoso pleito de los lavaderos, en nombre del Ayuntamiento, cuando sabía todo el vecindario que el señor Díaz Calderón abusaba de su cargo para ventilar cuestiones particulares entre él y el denunciado (luego ganador del pleito) señor Cueto Fernández. Aquellas andanzas del tan cacareado señor Díaz, costaron al erario municipal la no despreciable cantidad de 9.000 pesetas. Desde 9.000 hasta 15.000 van 6.000 de diferencia. Pues ni de éstas ni del despilfarrado de las otras, nadie se atreve a exigir cuentas al ex cabo de los Somatenes, al contrario, se da el caso paradójico de ser él quien pretende exigir las al último alcalde de la dictadura señor Balbás. ¿Con qué derecho? ¿Puede suponer el señor Díaz, que nosotros seamos tan mentecatos para creer que las responsabilidades pesan nada más que en el señor Balbás, cuando en ellas están incurridos todos sus antecesores por igual? ¿Ni lo piensa usted, señor mío! Su acomodaticia postura no puede convencer a nadie.

Abelardo Martínez Quintana

Laredo

Municipalidades

Los viernes, es el día señalado para que nuestros ediles se reúnan en sesión ordinaria, por tanto, ayer era día de «turno» para celebrar la correspondiente a su día.

Como siempre, ésta hubo de suspenderse «por falta de número».

Mil veces hemos condenado desde las columnas de LA REGION, la apatía, inconsciencia o mala fe de varios de nuestros concejales; hemos llamado la atención sobre lo anómalo de la situación a los señores Quiñones y Rubio, no habiendo sido atendidos por estas autoridades; hoy volvemos a insistir ante nuestra primera autoridad sobre el caso, argumentando estas sencillas preguntas: ¿Señor Rubio Callejón, hay alguna ley que autorice a unos señores a paralizar la buena administración de un pueblo? ¿Hay alguna disposición que por la mala fe de unos ciudadanos pueda quedar un pueblo con derecho al ostracismo, cuando en el mismo pueblo pretende mejorarse su situación económica y moral?

Creemos que no, y si la hubiera, este Régimen llamado democrático, debe abolirla, obligando a cada ciudadano a cumplir con su obligación.

El Duende

Potes

Hay quien tiene suerte; sin necesidad de que se le aparezca un gato negro, ni pasar por debajo de los andamios, ni acariciar las jorobas que se le pongan al paso y a su alcance.

Esta suerte la ha adquirido nuestro buen amigo Pepe Ruiz, que recientemente se ha casado.

Felicitemos sinceramente a nuestro buen amigo José Ruiz.

Aniversario

El 13 de diciembre y martes, será el día fijado para que los afiliados de la Sociedad de «Mefisto», de esta villa, celebren la fiesta conmemorativa de ellos. Hubo un clérigo en la villa que dijo que los términos medios no valen: o «con las derechas», que según él es con Dios, o con las extremas izquierdas, que al parecer es con el Diablo.

Pues estos afiliados de la Sociedad «Mefisto», se quedan con el Diablo. No faltaba más. El único que puede favorecer a la Humanidad. Como el avatar de la alquimia ha fracasado, la Humanidad causada ya de todos los dioses, que nada han concedido, a pesar de su divinidad, vuelven los ojos hacia el extremo izquierda, por si acaso descubriesen al viejo sueño de la prosperidad por la vía sobrenatural.

Ha marchado a la capital con el fin de ingresar su hijo en la Casa de Salud Valdecilla el presidente de la Agrupación Socialista nuestro compañero Angel Terán Mena. La causa de tener nuestro presidente que hacer tan doloroso viaje, ha sido por haberse caído desde una altura bastante considerable su hijo, cuando estaba en los locales llamados del «Convento», donde ahora provisionalmente están instaladas las escuelas graduadas de niños.

El corresponsal

DEPORTES - PRO PARADOS - BOXEO

Ponemos en conocimiento de los aficionados al deporte del puñetazo, que ya tenemos en Santander materia abundante para hacer una buena reunión, pues acaban de llegar a Santander unos cuantos boxeadores, de sobra conocidos en el mundo boxístico.

Se nos ha acercado nuestro amigo Machin («baranda» en estos asuntos), en compañía de Rodolfo Díaz (nuestro paisano), que en Barcelona ha hecho unas buenas peleas y que tiene ganas de demostrar a sus amigos lo mucho que ha aprendido por tierras de Maciá, y al que encontramos físicamente en mejores condiciones que antaño, pues ha eliminado grasas en abundancia, siendo su peso actual, 71 kilos, un verdadero medio. Nos alegramos y deseamos verlo pronto.

También en su compañía saludamos a José R. Miguel, el famoso gallo catalán, y a Loger Loitier, el pamés que en el peso ligero tantas victorias ha obtenido últimamente en Barcelona.

Estos, si alguna empresa se decide, no sería difícil verlos en un ring que se montara en Santander, juntamente con Juanes, semipesado inglés y el «mosca» peruano Moisés Rodríguez, que accidentalmente se encuentran en nuestra población.

Así es que no sería difícil que aprovechando esta ocasión, viéramos en Santander una buena velada, aunque tratándose de primeras figuras como son éstos, tendría que prestar su colaboración todos los aficionados al noble arte, para que estas organizaciones tuvieran continuidad.

Nosotros no haremos más que brindárselo a las empresas, ellas estudiarán el asunto por si les puede interesar.

VIDA SOCIETARIA

Casa del Pueblo

FEDERACION RAMO EDIFICACION.—El Comité ejecutivo, se reúne HOY a las siete, para tratar asuntos de sumo interés, rogándose presencia.

CARPINTEROS.—Asamblea ordinaria mañana a las seis y media en segunda convocatoria.

ALBAÑILES.—Junta extraordinaria HOY, a las seis.

GAS Y ELECTRICIDAD.—Reunión mañana a las siete en Secretaría, para la Sección de Santander.

EMPLEADOS COMERCIOS.—Se convoca a todos los vocales obreros del Jurado Mixto del Comercio en general en Secretaría, HOY, a las ocho y media.

FEDERACION OBRERA (COMISION EJECUTIVA).—Se convoca a todos los miembros de la Comisión ejecutiva de esta Federación a una reunión extraordinaria que se celebrará esta noche, a las ocho en punto, para tratar de un asunto urgente y de inaplazable resolución.

Se recomienda a la vez que aquellos que puedan estén en Secretaría a las siete de la tarde, para asistir a otra reunión, para la que han sido invitados por la Sociedad de Trabajadores del Muelle.

PELUQUEROS.—Este Sindicato, en su última reunión, celebrada en la noche del día 7 próximo pasado, acordó, por unanimidad, hacer constar a la Dirección de «El Cantábrico» el más sincero agradecimiento por las facilidades dadas a esta organización en la publicación de todas las notas, convocatorias, avisos, etc., y en particular con motivo de la inserción del desarrollo de nuestro último Congreso nacional, quedando reconocidísimos a tanta atención.—Por el Comité ejecutivo: El presidente, León Astoreca; El secretario, Germán García.

SINDICATO MINERO MONTAÑES (Sección de Camargo).—Se convoca a junta general para el miércoles, 14, a las tres en primera y tres y media en segunda. Se ruega puntual asistencia pues se dará a conocer la contestación de la Compañía.

INDUSTRIA HOSTELERA

Habiéndose dejado sentir una crisis en los trabajos extras de esta industria, y siendo un número considerable los compañeros que se encuentran parados, el Comité ejecutivo y las Directivas de las Secciones reunidas, estudiaron la forma en que podrían ser ocupados estos compañeros y como han venido aprobado como obligatorio en el artículo 55 de la Ley de Contratos de Trabajo, el descanso anual de todos aquellos dependientes que hayan sido ocupados en las industrias un año, sin interrupción, de siete días con sus jornales pagados, comprendimos que de ninguna forma mejor que suplantando los cesantes a los que vacarían en estos días podríamos llevar a efecto un auxilio tan necesario; y de esta forma evitábamos el paro forzoso en los meses de invierno.

Pero no contábamos con la intransigencia patronal y menos nos acordábamos de que estábamos en República (que naturalmente hoy viendo su gran intransigencia) nos damos a la realidad y es que desde que impera este régimen en España, la clase burguesa se muestra más irreconciliable con la obrera en todos aquellos asuntos que al entender de los patronos, puedan perjudicar la buena marcha de este nuevo vivir democrático de la nación española, y aunque nosotros, obreros, queremos sentar plaza de ciudadanos comprensibles y propensos a toda discusión para por las vías más factibles llegar a una solución de armonía, ellos han de poner todas las trabas, que por muy disparatadas que sean no les importa, haciendo como que defienden sus intereses, que según ellos son muy sagrados, pero sin importarnos un comino el de sus obreros los camareros, que a nuestro entender son tan sagrados como los suyos, y que mirando por la gran parada de brazos han llegado incluso a dejar de cobrar el sueldo que hoy en

A TODOS LOS OBREROS PARADOS.

Reunido el Comité Central y con amplia discusión sobre la situación de los parados en Santander (capital) y provincia, reconociendo que es necesario comenzar una nueva lucha sistemática para conseguir las reivindicaciones que las autoridades están interesadas en escamotearnos, para lo cual nos hemos dirigido por circular a Reinosa, Torrelavega y Camargo, Corrales, etc.; planteamos los de Santander la necesidad de celebrar el día 17, sábado, el «Día de agitación del parado» y celebrar varios mítines de parados en las barriadas obreras y manifestarnos para conseguir las siguientes reivindicaciones: Por el aumento de los 100 hombres más en el Ayuntamiento.

Por la legalización del Comité Central.

Por el derecho de reunión.

Por el subsidio de 3 pesetas.

Porque el aumento de 30 millones en los presupuestos de Guerra, pasen a poder de los parados.

¡Obreros parados! Hay que organizar la lucha y que el día 17 sea un día de triunfo.

Todos los Comités de barriada deben de empezar ya activamente esta preparación.—El Comité Central.

Centro Obrero

SINDICATO DEL ARTE RODADO.—Sección de autobuses.—Se convoca a junta general para mañana, miércoles, a las diez y media de la noche.

SINDICATO DE INQUILINOS «FRATERNAL».—Este Sindicato celebrará asamblea ordinaria el jueves, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, con el número de asociados que asistan.

Se encarece a los sindicados tomen interés por la asistencia.

ATENEO OBRERO.—El viernes, a las ocho de la noche, dará una conferencia en este centro cultural el compañero Antonio Cubas, acerca del tema «Triunfará el Esperanto?».

La entrada será pública.

Recordando a un pensador ilustre :-: SANTA REBELDIA :-:

A Eduardo Barriobero y Herrán, gran luchador, hermano de los humildes y discípulo de Pi y Margall. Y a todos los que con buena voluntad admiran y siguen la obra pi-margalliana.

Hizo 31 años el 29 de noviembre que falleció en Madrid, aquel ejemplar ciudadano, que en vida se llamó Francisco Pi y Margall.

Al recordar a Pi y Margall, forzosamente tenemos que parar la vista en don Francisco Giner de los Rios, juntos fueron los más preclaros ciudadanos, se hicieron acreedores a aquel magnífico galardón de Santos Francescos Laicos.

Han transcurrido los años y la noble figura de aquel pensador ilustre, pasa desapercibida, olvidadiza, ni aun en estos tiempos en que hablamos de Libertad, nos acordamos de Pi y Margall.

Pi fué todo un hombre al servicio de la Humanidad, nació en abril de 1824 y murió en noviembre de 1901. Nació en la Primavera, cuando todo nace y fué a extinguirse en el Otoño, cuando todo muere. Su vida fué como bien puiliáramos decir de una Primavera a Otoño. Murió ligado a la Naturaleza cuando está despojada de sus frutos, descansa su sueño anual.

Durante su vida de luchador, su vida revolucionaria que comienza en el semanario de Barcelona y termina su último día, destacóse el año 1854, año agosto por cierto, en que publicó «La Reacción y la Revolución», obra monumental en la que adelantaba al mundo los acontecimientos de este siglo, exponía Pi sus pensamientos sobre Filosofía, Economía y Política y defendía la Federación desde sus puntos de vista fundamentales, la razón y la historia. Fué preso varias veces y vivió largos años en el destierro; durante su destierro tradujo al castellano las obras de Proudhon y fué amigo de grandes pensadores revolucionarios, entre los cuales podemos citar a Eliseo Reclus (el sabio justo y rebelde que escribió «El hombre y la Tierra») y a Luisa Mickel. Regresó a España a proseguir su obra revolucionaria, para lo cual divulgó las obras de Proudhon y escribió su admirable obra «Las Nacionalidades».

Un sacerdote atentó contra su vida disparándole dos tiros. Instaurada en España la República, fué elevado al más alto cargo de la nación y no obstante Pi y Margall continuó siendo el ciudadano modesto, sencillo y honrado. La insurrección cantonal de Cartagena, determinó la dimisión de aquella ejemplar presidencia. Pi y Margall dió al Poder y a la política toda la honradez y dignidad de su alma. Dimiñó al encontrarse son una derecha partidaria de la política enérgica, en cuya infamia no quiso hundir su nombre limpio. Perdida aquella República, Pi continuó siendo el hermano de los humildes. Desde su periódico «El Nuevo Régimen», denunció al mundo los crímenes de Montjuich, como antes defendió a los anarquistas. Fiel a lo que había predicado en la oposición no cobró la cesantía de ministro. Esto fué una demostración más de su honradez política y personal.

Pi, al mismo tiempo que luchador fué un gran artista y un gran literato. Recordamos su monumental obra «Bellezas y Recuerdos de España», que continuó Pedro Madrazo, y aquella otra perseguida, que fué condenada por la Iglesia Romana y prohibida su circulación por España por real orden que llamó «Historia de la Pintura».

«Las Nacionalidades» y «Reacción y Revolución», son dos obras monumentales. La primera constituye un gran estudio sobre la posible Federación mundial, que él concibió. Y la segunda, como dije, es una obra basada en la misma Federación y en la cual demostraba, «que el hombre es para sí su realidad, su derecho, su mundo, su fin y su todo»; lo más grande que ha podido concebir el pensamiento humano.

Con la muerte de Pi y Margall, España perdió un hombre sano, santo, rebelde y sabio. Está dicho todo.

F. Lemer Peláez

Vida política y cultural

Partido Republicano Federal (Comité provincial)

Se convoca a los componentes de este Comité a la reunión extraordinaria que se celebrará hoy, martes, a las siete y media de la tarde en la Secretaría del mismo.

Se recomienda asistan con puntualidad por tratarse de asuntos de interés.

Subcomité socialista de Camargo

Se convoca a junta general extraordinaria para el día 14 a las siete de la tarde en la Casa del Pueblo de Camargo, para tratar asuntos de sumo interés.

Partido Federal

VANGUARDIA FEDERAL.—Mañana, miércoles, celebrará una velada homenaje a la memoria de los precursores de la República y mártires de las libertades españolas, capitanes Fermín Galán y García Hernández.

En el acto tomarán parte el notable recitador montañés Mariano Izabal, el laureado poeta y prestigioso periodista don José del Río, el concejal del Partido ciudadano Jerónimo Campano y la notabilísima rondalla «La Clave».

El acto dará comienzo a las ocho en punto de la noche.

Casa vallisoletana

CONFERENCIA SOBRE EL ESTATUTO CASTELLANO.—Mañana, miércoles, día 14, a las siete y media de la tarde, se celebrará en la Casa vallisoletana una conferencia a cargo del prestigioso arquitecto y concejal del excelentísimo Ayuntamiento de Santander, don Mariano D. Lastra, quien disertará sobre el futuro Estatuto castellano.

Siendo tema tan interesante y de actualidad, se ruega a todos los asociados asistan a dicho acto, invitándose por la presente a la Prensa local. También han sido invitados los

NADIE MAS GANGAS QUE LOS

Almacenes «EL RECLAMO»

Abrigos caballero paño superior a 59 | Checos niño todas las tallas a 12
 Trincheras caballero lana a 60 | Jerseys en colores a 3,50
 Checos caballero reversibles a 28 | Medias seda de 5 pesetas a 2,85

Mantelerías, juegos de cama, colchas, sábanas, chales, chaquetas se ñora, jerseys caballero, jerseys niño, camisetas y géneros de punto en general, a mitad de precio.

SANTANDER SERGIO CASTILLO COMPAÑIA, 13.-TEL. 33-44

(Continuará.)
 Lea usted LA REGION

señores presidentes de los Centros regionales castellano-leoneses constituidos en Santander.

Suplicamos a los señores asociados de esta Casa, que asistan a este acto, que se abstengan de venir acompañados de niños menores.—La Directiva.

Ateneo Popular

SECCION ESPERANTISTA.—Reina gran entusiasmo entre los esperantistas alumnos del curso y simpatizantes para la fiesta conmemorativa del natalicio del doctor Luis L. Zamenhof, creador del idioma Esperanto, que el 15 del corriente celebran todas las Sociedades esperantistas del mundo.

El acto, que se celebrará a las nueve de la noche, consistirá en un teatral, seguido de una velada literaria y musical, y al mismo tiempo será de afirmación contra la guerra y de solidaridad universal, principio básico que informa al ideal esperantista, y que incitó a Zamenhof a la creación de su maravillosa síntesis lingüística, cuya trascendencia y porvenir sólo pueden negar los espíritus superficiales.

El precio de la tarjeta para participar en la fiesta es de una peseta, recogiendo las inscripciones en Conserjería todos los días, de siete a diez de la noche, invitándose por la presente a todos los amantes de la cultura a tomar parte en la misma.—El secretario.

CUENTOS BREVES

La cuestión es ser honrado

Por Max Fischer

Es una florista que tiene su comercio en los alrededores de la Opera. Su tienda, siempre rebosante de rosas, claveles, camelias, es de las más acreditadas. Generalmente presenta el aspecto de una mujer dichosa y alegre, y su fisonomía, en la que brillan dos ojos azules muy dulces, expresa una real alegría de vivir. Habiendo ido ayer a encargar un ramo para una dama, en cuya casa habíamos cenado la víspera, la encontramos, cosa extraña, presa de una visible agitación, en gran conciliábulo en la caja con sus vendedoras.

—Y bien, señora Begonia —le preguntamos—. ¿Qué le pasa? ¿Hay algo que no marcha a su gusto?

—¿Qué me pasa? ¿Qué me pasa? Pareció dudar un poco antes de contestarnos. Ignoraba, en realidad, la gran simpatía que había despertado en nosotros. Por suerte, se decidió en seguida a hacernos su confidencia.

Algunas horas antes, un señor que no se contaba en la lista de sus clientes habituales, un extranjero, un tal James Waterman, domiciliado en el Hotel Ritz, había abierto la puerta de su comercio.

—¿Tiene usted rosas blancas?

Se le habían mostrado rosas blancas. Eligió seis, siete, ocho, diez docenas. Entregó los veinticinco pesos, precio de su compra, a la señora Begonia; borroneó algunas líneas sobre una tarjeta de visita; metió la tarjeta en un sobre, en el que escribió una dirección, una dirección de mujer, naturalmente, y, al marcharse, dijo:

—Le ruego que envíe esas rosas a esta dirección.

Por costumbre, en el comercio de la señora Begonia reina el orden más escrupuloso. ¿Que un cliente quiere mandar una carta junto con su envío de flores? Muy bien; se la pone de costado cuidadosamente, de manera de encontrarla en el momento deseado. ¿Cómo habían hecho ayer? Misterio. Cuando una media hora después de la partida del inglés, de Mr. James Waterman, se acordó entregar al mandadero las diez docenas de rosas, dispuestas en un ramo

admirable, a fin de que las llevara a la destinataria; fue en vano que se buscara por todas partes el sobre escrito por el remitente.

Se le buscó por todo; se miró por todo; sobre el mostrador, sobre la caja, debajo de la caja, en la vidriera, en el piso; en ninguna parte se le encontró.

—¡Esto es endemoniado! —exclamó la señora Begonia—. Pero, en fin, no es un mal irreparable. Corra al Ritz, pida hablar con el señor James Waterman, y rueguele que sea tan amable de volver a darle la dirección de la dama a la cual envía las flores.

Cuando el mandadero llegó al hotel y hubo hecho en la portería la siguiente pregunta:

—¿El señor James Waterman? El portero le respondió, mitad lúgubre, mitad sonriente:

—Llega tarde, hijito, demasiado tarde. ¡Ha muerto!

—Ahora, ahora —replicó la señora Begonia—, vean ustedes el barro en que me he metido, mis buenos señores. La dirección de la dama, a la que debo enviar las flores, perdida; el cliente, muerto. Si, si, ¿qué hacer? Porque guardar las flores y el dinero, no es de mi propiedad, o las flores no son mías. En mis veinticinco años de comerciante jamás, jamás, me quedé con ningún dinero de nadie; tengo derecho a evanecerme de ello. Me enorgulleczo cuando me lo repito a mí misma. Y ahora, ¿qué hago? Si, ¿qué hago?

Se quedó de nuevo pensativa. De pronto la excelente señora Begonia lanzó un grito de alegría.

—¡Soy idiota, chicas, completamente idiota! Debería comer pasto, sí, sí, no hay otra expresión: debería comer pasto. ¡Y pensar que a ninguna de nosotras se nos había ocurrido! Y estaba claro como el día...

Se volvió hacia la primera vendedora: —Vamos, pronto, Julia —ordenó—. Deshaga ese ramo en seguida. Todas esas flores blancas a sus sitios, en sus vasos, en la vidriera. E inmediatamente, para el pobre señor James Waterman —que desde lo alto no me juzgará severamente— una soberbia corona, que se le mandará al hotel y una bella cinta violeta, con la inscripción siguiente, en letras doradas: «La Casa Begonia, con sentimiento eterno de pesar».

EN MADRID LA REGIÓN Se vende solamente en el kiosco de Don M. Ontañón ALCALÁ (Frente a Las Calatravas)

CONSERVAS ALBO SANTOÑA (SANTANDER)

Barrestaurant El Centro Antiguo de San Martín.—Rualasal, 2 Esmerado servicio de cocina Precios económicos Bebidas selectas de todas clases CAPÉ EXPRES

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO REPRESENTANTE EXCLUSIVO D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. «Villa Cisneros». - Tel. 10-62

¿usted fuma? Cuidé del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles. G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra. SANTANDER

Lea usted todos los días LA REGION

¡¡OBREROS!! Las alpargatas fabricadas por los compañeros de Cabezón de la Sal (Santander), afiliados a la Unión General de Trabajadores, llevan siempre la marca = CAO = (Cooperativa Alpargatera Obrera) Pedidas en todos los comercios!!

ANUNCIOS ECONÓMICOS PASE USTED POR CALDERON 1 y verá precios increíbles en medias y calcetines de la mejor calidad. Venta directa de fabricante a consumidor. EL SIGLO XIX, Bar. Blanco añejo de la Nava. Daoiz y Velarde, 9. FORASTEROS! Comed frente a estación Cantábrico, «Marina Montañesa». Amado Vega. CALLE CUESTA número 1. Bar Restaurant «Villa Rosa» Tapas variadas. CURTIDO DEL PUENTE. Artículos de viaje. E SALSINES DE LA RIVA, Máquinas de escribir. Blanca, 6. EL EBRO, Bar-Restaurant, Reinos. Cocina esmerada. Servicio a la carta. INSTALACIONES ELECTRICAS. «Casa Rincón. Carbajal, 1, Teléfono 12-58. Haga encargos.

ESPECTACULOS

GRAN CINEMA A las siete, moda, y a las diez y media, (populares), «Cuatro en la tempestad» y «Toby, al garete». SALON VICTORIA A las siete, (fémima), «Muñecas». POPULAR VICTORIA A las seis y media, a las ocho y media y a las diez y media, Richiardi y su espectáculo.

PABELLON NARBON De seis y media a once y media, «Cuatro en la tempestad» y «Toby, al garete». TEATRO PEREDA A las siete y diez y media, la gran «Una noche celestial» y Miss Rusia (estrella coreográfica moscovita y su orquesta). A las diez y media, función dedicada a las modistas santanderinas, con el mismo programa de la tarde, «La película de las modistas» y despedida de Miss Rusia. Salón Hollywood a las nueve de la noche.

ESTADO DEL TIEMPO

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea. Temperatura máxima en el día de ayer, 14-8. Temperatura mínima en el día de hoy, 11-8. Lluvia recogida en 24 horas, 0-0. Viento dominante, Sur. Tiempo probable: Persistencia del régimen de vientos del Sur con tendencia a jirar al cuarto cuadrante.

EFECTOS de VIAJE & ARTICULOS de CUERO VEA VD. NUESTRAS EXPOSICIONES PERMANENTES Si usted quiere hacer un regalo practico... Especialista de las industrias del cuero. Firma: G. RODRIGUEZ PRIETO, Puerta la Sierra, SANTANDER.

FABRICA DE PARAGUAS PEDRO ALBENDEA Puntida, 1 - Santander - Teléfono 25-13 REGALO - REGALO - REGALO El jueves 15 de Diciembre, para corresponder a las atenciones del público con esta casa, obsequiaré a toda persona que haga una compra no inferior a 20 pesetas, con un bonito paraguas de color para niña. Aproveche mi regalo de Navidad. - Inmenso surtido en paraguas para niños Es el mejor regalo para Reyes.

BAR-CAFE ESPAÑOL RIBERA, 15 Y BLANCA, 16 - TELEFONO 1201 - SERVICIO A DOMICILIO Grandes conciertos diarios tarde y noche - Depósito de ostras de la OSTRICOLA DE BOO NO DEJE DE PROBAR EL CAFE EXPRES DE ESTA CASA

Lea usted LA REGION TALLERES DE TETUAN Construcciones metálicas y mecánicas :- Fundición de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja JACINTO FERNANDEZ ESPECIALIDADES: Fumistería, hidroterapia, Saneamiento, Calafateo, Robinería y niquelado, Montajes y reparaciones de maquinaria en general, Bombas de mano, motor y soldadura autógena. Tetuán, núm. 4 :: Teléfono 21-48 :: Santander

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

Los conflictos sociales en Asturias siguen mejorando y se espera que de mañana a pasado la normalidad sea absoluta.-Se ha celebrado Consejo de ministros en el palacio de Buenavista

Se derrumba el muro de contención del palacio episcopal

Vigo.—Comunican de Tuy, que esta mañana sufrió un derrumbamiento el muro de contención del palacio episcopal.

Al caer la tremenda mole de piedras, fué a estrellarse contra una casa cercana al palacio del prelado, que causó el hundimiento de aquélla.

En el momento de ocurrir la catástrofe, permanecían en la casa sinistrada dos mujeres llamadas Manuela Modelo y Josefa Prado, las cuales quedaron sepultadas entre los escombros.

El vecindario comenzó rapidísimamente los trabajos de salvamento, y a poco consiguieron extraer a las dos mujeres, que afortunadamente sólo sufrían ligeros magullamientos.

Se cree que las causas que han motivado el derrumbamiento del muro se debe a los recientes temporales de lluvias.

La huelga general de Salamanca

Madrid.—La noche ha transcurrido con absoluta tranquilidad. El gobernador civil, hablando esta mañana con los periodistas, les ha manifestado que la huelga general no tiene otra solución que la vuelta al trabajo de los obreros.

Pues en el movimiento—ha dicho—no se han formulado peticiones de mejoras ni morales ni materiales, y por lo tanto estimo que la normalidad debe surgir con la vuelta de los obreros al trabajo.

Dijo también la mencionada autoridad que había recibido noticias de Ciudad Rodrigo y por las cuales se le comunicaba que los huelguistas habían promovido algunos incidentes que habían sido sofocados por la pronta intervención de la fuerza pública, sin que por ello se hayan registrado desagradables sucesos.

Alborotos en Guernica

Bilbao.—Esta mañana, y con motivo de ser trasladada a la cárcel de

Guernica con objeto de sufrir arresto supletorio, una mujer que se había negado a satisfacer una multa de cien pesetas que le había sido impuesta por el gobernador civil, parece que se trató de promover algunos alborotos.

Conocedor este Gobierno civil de lo que se pretendía, se dispuso enseguida que, ocupando varios camiones, se trasladasen a aquella población varios números de la guardia de asalto.

Parece que algunos obreros al conocer la llegada de los guardias de Asalto pretendieron declarar la huelga general. La Policía procedió a la detención de los más significados, siendo conducidos a la cárcel para ponerlos a disposición del gobernador Honorio Bilbao, Julián Hormaechea y Eugenio Aurrera.

El gobernador civil también ha impuesto multas de 500 pesetas a tres comerciantes, los cuales al primer aviso de que se iba a declarar la huelga general procedieron a cerrar acto seguido las puertas de sus establecimientos, motivando con ello la consiguiente alarma entre el vecindario.

El gobernador civil al recibir a los informadores y sobre las preguntas hechas por los periodistas, les dijo que la tranquilidad en Bermeo era absoluta.

Comentarios de la Prensa.

Madrid.—«El Liberal» se ocupa en su número de hoy de la reforma de enseñanza anunciada, en lo que se refiere a la primera y segunda enseñanza y dice que el proyecto no está mal conformado en sus bases y líneas generales, pero que es preciso una vez aceptado este plan reformativo y llevado a la práctica dentro de un proyecto cíclico, no se desarrolle el mismo sujetándose a las etapas parecidas que abriga la primera y la segunda enseñanza.

«El Socialista» también se refiere al mismo problema de la reforma de la enseñanza y dice de él que sobre el proyecto propuesto por un ministro socialista, resulta una obra maestra que ha sido bien atendida.

Ante los ataques que contra el ministro de Instrucción Pública se han hecho por el proyecto de la reforma anunciada, dice el periódico que él se bate en retirada por reconocer que el trabajo honra a los organizadores de la reforma del plan de enseñanza.

«La Libertad», en uno de sus editoriales, comenta la forma en que habrán de destinarse las cantidades para las obras que habrán de realizarse y estima que ellas deben ajustarse a un plan de lógicos trabajos, en lugar de llevarlas a una dilapidación, pues resulta de ello será que los jornales mal adquiridos se mueven más en la taberna que en la tahona.

La situación de los conflictos sociales en Asturias

Oviedo.—Hoy han reanudado el trabajo todos los obreros afectos a los Sindicatos de la Internacional Roja y los de la Confederación Nacional del trabajo.

Por virtud de esta decisión, se puede considerar, por lo que toca a la capital asturiana, que el conflicto ha quedado solucionado, siendo la normalidad absoluta.

Esta mañana el gobernador civil, al recibir a los periodistas, les dio cuenta de la marcha de los conflictos sociales en la provincia.

En Gijón—dijo—la normalidad es absoluta en los trabajos que se efectúan de carga y descarga en los buques del puerto.

Los mercados han sido debidamente atendidos.

En Sama de Langreo, todos los obreros mineros han reanudado sus

labores a excepción de los metalúrgicos que continúan la huelga.

En Ujo y Mieres, también la normalidad es total, habiéndose reintegrado a sus faenas todos los obreros que hasta ayer permanecieron en huelga.

En Turón, hizo anoche explosión uno de los polvorines de las Compañías mineras, que causó gran estruendo alarmando al vecindario. Pero esta mañana los obreros se han incorporado al trabajo, dando con su asistencia en los tajos fin al conflicto que venían sosteniendo.

En las Huéllas de Turón, foco principal del comunismo asturiano, los obreros se han presentado esta mañana al trabajo, reanudando las labores, pudiéndose asegurar que el número de los que trabajaron esta mañana era muy superior al de ayer.

Se cree por los datos que se reciben de todas las cuencas, que mañana o pasado quedará totalmente resuelto el conflicto de los mineros de Asturias.

En Candás la situación ofrecía hoy la misma circunstancia de ayer, siguiendo los obreros el paro, sin que por ello se hayan producido incidentes de gravedad.

En las fábricas de Alfamega tampoco esta mañana los obreros han acudido al trabajo, teniendo aquella factoría sus puertas cerradas.

Rn Riaseco se han vuelto a cometer actos de sabotaje en los postes conductores de la energía eléctrica.

En Ribadesella han reanudado los trabajos todos los obreros.

Anoche, en las minas que explota la Compañía Vasconia, hizo explosión un polvorin, pero al igual que en otras los trabajadores se han reintegrado a sus puestos.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» publica en su número, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Guerra.—Orden concediendo permisos con motivo de las fiestas de Navidad para el Ejército, las cuales comenzarán el día 20 del mes actual hasta el mismo día del próximo mes de enero.

Orden relativa a varios ascensos para oficiales, suboficiales, clases de tropa y asimilados.

Hacienda.—Disposición ordenando la prosecución de construcción de obras y servicios hechos por administración.

Orden relativa a la concesión de permisos para el personal del departamento con motivo de las festividades de Navidad, los cuales comenzarán a regir desde el día 15 del actual hasta el mismo día del próximo mes de enero.

Obras públicas.—Estableciendo los tres comisarías de intervención por parte del Estado en las Compañías Ferroviarias, señalándose las facultades concedidas con arreglo a la ley de 9 de septiembre del año actual y nombrando para cubrir estos servicios a don Francisco Majeo, encargado de la intervención de los ferrocarriles del Centro, don Pedro Seijas para los del Norte y don Francisco Trejor para los del Sur.

Instrucción pública.—Declarando desierta la plaza de Estudios Químicos en la Escuela Industrial de Bilbao.

Orden relativa al ascenso de don Ramón Gamvet, catedrático de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de Bilbao.

La cuestión de las deudas

Paris.—Hoy iba a comparecer el señor Herriot ante las Comisiones de Hacienda y Negocios Extranjeros para informar sobre el vencimiento del 15 de diciembre, pero como quiera que el Gobierno de Londres no habrá de tomar decisión definitiva hasta mañana, el presidente del Consejo francés solicitó de las Comisiones mencionadas que aplazaran hasta mañana su reunión, antes de la sesión de la Cámara, para permitir al Gobierno, antes de tomar una resolución, conocer la del Gobierno británico, que casi seguramente decidirá el pago del vencimiento.

Los contratistas de los arrastres

Oviedo.—Desde hace tiempo los contratistas de arrastres tenían formuladas a sus patronos unas peticiones de mejoras que no han sido atendidas por éstos.

Anuncian los mencionados contratistas, que de no ser debidamente atendidos, provocarán la huelga para el día primero de enero, y en cuyo caso, con su paro, motivarán la paralización de los trabajos en las minas, reproduciéndose el conflicto minero.

Una comisión de contratistas se ha entrevistado esta mañana con el gobernador civil, dándole cuenta de sus aspiraciones y la autoridad gubernati-

va ha prometido atender sus indicaciones y hacer cuanto pueda por impedir la declaración de huelga, que motivaría de nuevo el paro en las zonas mineras.

El estado de unos heridos

Murcia.—Esta mañana han ingresado los tres heridos que lo fueron ayer en los sucesos ocurridos en el pueblo de Mula.

Todos ellos ofrecen heridas hechas por arma de fuego, con orificio de entrada y salida, pero ninguno de los tres sufre la gravedad que ayer se señalaba y su estado es algo satisfactorio.

El gobernador civil, hablando con los periodistas, les dijo que la Guardia civil continuaba concentrada en el pueblo de Mula, en previsión de que pudiera reproducirse cualquier incidente.

Epidemia en el ganado

Vigo.—Comunican del pueblo de Avión que se ha producido una tremenda epidemia entre el ganado que ha producido en pocos días serios estragos.

Han muerto muchas cabezas de ganado y las autoridades han comenzado a adoptar medidas sanitarias a fin de que la epidemia no se extienda a otros poblados.

Diez mil pesetas de multa al diario «La Unión»

Sevilla.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les manifestó que el ministro de la Gobernación había impuesto con arreglo a la ley de Defensa de la República, al diario «La Unión», una multa de 10.000 pesetas por los actos de agresión a la República, producidos en el primer número de su reaparición.

También se ha pasado al Juzgado conocimiento para que por la vía de apremio se proceda al cobro de otra multa, también de 10.000 pesetas, que fué impuesta a dicho periódico por el señor Calviño, por la información publicada de los sucesos desarrollados en la mañana del 10 de agosto.

Turatti excluido del Consejo fascista

Roma.—Se ha publicado un decreto por virtud del cual se excluye del Gran Consejo Fascista, al diputado señor Turatti, ex secretario del Partido.

Contra el obispo de Barcelona

Barcelona.—Se han reunido todos los fiscales de la Audiencia, acordándose enviar al Tribunal Supremo una reseña de «El Diluvio» en la que se publica con alguna extensión el discurso pronunciado en la Catedral por el prelado de esta diócesis, con motivo de la festividad religiosa de la Purísima Concepción. El obispo vertió conceptos políticos de menoscabo para el régimen régimen republicano y tuvo frases de sátira para las autoridades del Gobierno.

Como todo ello se ha considerado delictivo, el Cuerpo de fiscales de esta Audiencia solicita del Supremo que sea juzgado el referido obispo.

Muerta por un automóvil

Vitoria.—La mujer María Díaz paseaba esta tarde por la carretera de Elorriaga, acompañada de su esposo. De pronto se acercó un automóvil de la matrícula de Burgos, que procedía de San Sebastián, conducido por su propietario, Castro Eiras, y atropelló a dicha mujer, produciéndole lesiones gravísimas.

A las siete y media de la noche ha dejado de existir en el hospital. El automovilista ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de instrucción.

Los árboles y los autos

Burgos.—En las inmediaciones de Pancorvo chocó contra un árbol la camioneta de la matrícula de Vitoria número 488, conducida por Valentín Linaje.

Los viajeros salieron despedidos y resultaron ilesos.

La camioneta se incendió. Los obreros parados y el Ayuntamiento

Badajoz.—Esta mañana se dirigieron al Ayuntamiento numerosos grupos de obreros parados que, al coincidir frente al palacio consistorial, formaron una imponente manifestación.

Se destacó entre los reunidos una comisión, que subió a ver al alcalde. El resto de los que aguardaban también quisieron acompañar a los que integraban la comisión, siendo impotentes los guardias municipales para contener a la muchedumbre.

Ante lo que ocurría se pasó aviso a la Comisaría de vigilancia, que inmediatamente mandó a un comisario al frente de varios agentes y de varias parejas de la guardia de Seguridad.

El alcalde prometió a los obreros parados dar trabajos para 400 obreros por espacio de cuarenta y ocho horas, medida que de principio ha sido favorablemente acogida por los trabajadores.

Debido a la corrección con que se comportaron los agentes y guardias de Seguridad no hubo que lamentar ningún incidente retirándose a poco todos los manifestantes para acudir mañana a las listas que el Ayuntamiento expone, con el fin de que den comienzo los trabajos anunciados.

Consejo de ministros en el Palacio de Buenavista.

Madrid.—Después de hacer su felicitación en el Palacio Nacional al presidente de la República, con motivo de su primer aniversario al frente del Estado español, los ministros se trasladaron al Palacio de Buenavista para celebrar Consejo.

La reunión comenzó a las once y cuarto de la mañana y terminó a las dos y cuarto de la tarde.

El ministro de Agricultura, facilitó a los reporteros la nota oficiosa de lo tratado en el Consejo, y en la cual entre otros, figuran los siguientes asuntos:

Agricultura.—Decreto disponiendo que los ingenieros de minas, montes, agrónomos e industriales que ejerzan cargos de profesores en las escuelas del Estado, tengan representación por cargos de los departamentos sean dados de baja en el servicio, quedando en disponibles para los efectos del escalafón.

Dictando algunas órdenes relativas a la confección y distribución de los presupuestos en diferentes servicios del departamento.

Aprobación de expedientes de trámite.

Obras Públicas.—El ministro informó sobre las incompatibilidades de los funcionarios del departamento en los servicios de las Compañías ferroviarias a excepción de los pertenecientes a los Cuerpos Colegiados y a los de la carrera militar.

El Gobierno y el Parlamento, felicitan al presidente de la República

Madrid.—Con motivo de rendir su homenaje al presidente de la República, al cumplirse el primer aniversario de su elevación a la más alta magistratura de la nación, acudieron esta mañana el Gobierno y el Parlamento al Palacio Nacional.

En primer lugar, lo hizo el Gobierno. El primero en llegar fué el presidente del Consejo, señor Azáña a quien acompañaba su ayudante, y poco después fueron llegando los ministros de Obras Públicas, Instrucción Pública, de Gobernación, Marina, Agricultura, Trabajo, Justicia y Hacienda.

En la Saleta fueron recibidos por el señor Alcalá Zamora, con quien conversaron por espacio de varios minutos.

Los ministros al salir del Palacio Nacional, no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

Después fueron recibidos gran número de diputados, entre los que figuraban la Mesa del Parlamento, compuesta por los señores Besteiro, Barón y Vidarte.

Entre los diputados que cumplieron al señor Alcalá Zamora, se encontraban los señores Ossorio y Gallardo, Lerín, Alba, Lerroux, y otros muchos. En su mayoría vestían de chaquet.

Las tropas que formaban la explanada del Palacio, rindieron honores al Gobierno y a la Cámara, interpretando Gias Bandas el himno nacional.

El señor Besteiro pronunció un discurso

curso de felicitación al jefe del Estado que fué contestado a su vez por el señor Alcalá Zamora, que agradeció emocionado el homenaje.

La fiesta de las modistas

(Viene ue primera página)

LA VISITA A LAS AUTORIDADES

A las doce y media fueron a visita al gobernador, el que las recibió con la amabilidad característica en su despacho, obsequiándolas con dulces y licores, a cuyo obsequio asistieron el secretario del Gobierno civil, señor López Dóriga; señor Garnica y el señor Vega, así como también el teniente coronel de la Guardia civil, que en aquellos instantes fué en visita diaria al Gobierno.

Desde este Centro se trasladaron a la Diputación provincial y Ayuntamiento, donde igualmente fueron recibidas por las autoridades, las que obsequiaron dignamente a estas representantes femeninas, oyendo elogios continuos a su hermosura.

EL BANQUETE

A las dos de la tarde, y en el coque-to «Salón Rojo» de Royalty, tuvo lugar el banquete con que «El Cantábrico» obsequiaba a las representantes de las modistas, «Señorita Santander» y sus damitas, asistiendo también invitados, el gobernador, señor Rubio Callejón; el alcalde y el señor Anés, secretario de la Diputación, en representación del presidente.

Por «El Cantábrico» asistieron el director señor Segura, el señor Cervera y los compañeros Soler «Samot», Martínez y Felices.

La comida transcurrió en medio de la mayor intimidad y fué servida con el esmero peculiar de «Royalty», charlándose al final de los postres, para que el año que viene tenga nuevos atractivos esta fiesta de las obreras de la aguja.

EN EL CASINO

Signen las obreras de la aguja pasando un día felicísimo. Esta tarde, en el Gran Casino, con la asistencia de la «Señorita Santander» Mariuca Cuadra y su corte de honor, y de infinidad de modistas, se ha pasado la película «El tango fatal».

La sala de espectáculo se hallaba iluminada artísticamente con farolillos de colores y la embocadura del escenario adornada con un precioso telón de boca.

Mariuca Cuadra ha sido aclamada con entusiasmo.

A la hora de cerrar este número, se ha iniciado un animado baile, amenizado por dos magníficas orquestas.

Se procederá después al sorteo de los estupendos regalos que el comercio santanderino ha donado para las costureras montañesas.

Los señores de la Empresa del Gran Casino, han preparado con toda magnificencia los salones, por lo que están recibiendo muchas felicitaciones en esta fiesta tan grata de honesta alegría.

CAFE RICO BARATO

SE OBTIENE MEZCLÁNDOLO EN PARTES IGUALES CON Achicoria PURA MARCA La Granja, PRODUCTO DE LA MONTAÑA QUE ES LA MEJOR Y LO HA CE MEJOS EXCITANTE Y MAS ESTOMACAL

Pida achicoria de La Granja en todos los comercios

ALFA

Construcción nacional :: Supera a todas

AL CONTADO Y A PLAZOS

Calderon, 1, SANTANDER

TELEFONO 22-23

Representante: C. PERUJO

Sucursal en Torrelavega:

PLAZA MAYOR, 29 - TELEFONO, 68

Radio - Fonos - Discos «Regal»

Representante: C. PERUJO

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER
COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Actúa bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión.

Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa. Realiza las siguientes operaciones: En la Central (Calle de Tánfan), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

En la Sucursal, Hernán Cortés, 6, préstamos con garantía de valores, créditos y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas.

CAJA DE AHORROS
Libretas a la vista, tres y medio por ciento; 4 por 100 previo aviso de ocho días.

Los intereses son abonados semestralmente en julio y enero.

Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8.
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5.

Los sábados, por haberse establecido la semana inglesa, no hay oficinas por la tarde en la Sucursal, Hernán Cortés, 6.

Gran Kursaal "La Tierra" Segismundo Moret, 7 Tel. 35-32-Santander

Grandiosos éxitos
HERMANAS LUQUE
Enorme éxito de
Consuelito Hernán - Benamor - V. de la Rosa
Estrella frívola Bailarina Coupés

4 NUMEROS DE VARIETES, 4
Todos los días variedades 10, 11 y 12 noche - Cabaret 11 noche en adelante Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde